



# LA PAZ DE MURCIA.

**PRECIOS DE SUSCRICION.**  
En Murcia 2 pts. al mes y 6 el trimestre. lo mismo fuera de la capital.—En Ultramar y el extranjero, 12 pts.

**DIARIO LIBERAL**  
Y DE INTERESES MATERIALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS.

**CONDICIONES DE SUSCRICION.**  
Los pagos son adelantados.—No se admiten suscripciones.—Las suscripciones empiezan los días 1.º y 6.º y terminan con los trimestres naturales.

**ORGANO DEL PARTIDO CONSTITUCIONAL DE LA PROVINCIA.**

UN NUMERO DEL DIA 10 CTMOS. DE PESETA; ATRASADO 20.

OFICINAS: CALLE DE ZOCO, NUM. 5.

PARIS, D. C. A. SAAYEDA, RUE TAITBOU, 55.

## LA PAZ DE MURCIA.

Entre los impuestos establecidos y que actualmente se cobran, figura el del giro, pero bajo unas condiciones tales que no corresponde a ningún principio científico, justo ni aun equitativo.

Se exige un sello de 25 céntimos de peseta en todos los giros inferiores a 2,000 reales, y por lo tanto sufre un quebranto el pobre que necesita girar una modesta suma, que no guarda proporción ni está en armonía con la riqueza sobre que se impone.

Además el impuesto debe fijarse en los productos y no en el capital, y por lo tanto no es la exacción de que nos ocupamos mas que el afán de obtener recursos sin tener en cuenta los perjuicios que se originan al comercio y a la industria, que todo gobierno está en el deber de proteger y amparar.

En algunos países en que se ha establecido un impuesto sobre giros se ha aceptado como transitorio y en momentos de apuro, y siempre libertando de él a las pequeñas cantidades, hasta el punto que en Inglaterra solo se exigía en los giros que excedían de cinco libras esterlinas.

Las empresas periódicas, que tanto han menester de auxilio y que tantos perjuicios sufren por el estado lamentable en que se encuentran los correos, son a las que mas quebrantos se ocasionan con los sellos, en razón a que giran pequeñas sumas, de las que hay que descontar el importe de aquellos.

Así como los recibos cuyas cantidades no llegan a 300 rs. están exceptuados del sello, el mismo sistema debiera establecerse en los giros, pues no se comprende esta diferencia.

Esperamos que estas ligeras indicaciones las tendrán en cuenta nuestros colegas para contribuir con sus esfuerzos a fin de que desaparezca un impuesto que, aparte del escaso ingreso que produce al Tesoro, tanto lastima los intereses de todos, y mas principalmente del necesitado y de las pequeñas industrias y comercios que mucho han menester de amparo y solo encuentran inconvenientes para su prosperidad y desarrollo.

A las dos y media de la tarde del domingo se verificó en la esplanada del palacio de Oriente de Madrid la anunciada reunión de republicanos federales.

Ocupó la mesa la junta republicana federal, presidiendo el meeting el Sr. Martín de Oñas, presidente del comité provincial, y comenzó por recomendar a los concurrentes tolerancia para todas las opiniones que allí se emitiesen al tratar de la cuestión electoral y del voto de gracias al gobierno por su triunfo del miércoles.

Se lamentó después de que hubiera sido necesario dar esta batalla antes de la reunión de las constituyentes, porque si después se hubiera dado, el Sr. Oñas creó que ya los sufragios de los electores habrían puesto de manifiesto la falta de fuerzas de los partidos contrarios al federalismo. Terminó diciendo moralidad a la república, ya que según él no la había tenido la monarquía.

Instantáneamente subió a lo alto de la esplanada otro ciudadano cuyo nombre no se sabe, y empezó por asegurar que algunos radicales habían engañado a un pobre hombre encerrándole en el recinto que tenía a sus espaldas, para obligarle mas tarde a que huyera a su patria, haciéndose después republicanos para seguir sentados a la mesa del presupuesto.

Recomendó cautela a los federales cuando dieran su voto en las elecciones con objeto de no ver después frustradas sus esperanzas por los diputados elegidos, y pidió que se exigiera en seguida al gobierno, que en su concepto era intuso, la proclamación de la república federal. (Varias voces, fuera, fuera!)

El Sr. Casalduero dijo que hablaba desde un sitio manchado por los que se han enriquecido a costa del pueblo. Afirmó que el gobierno era legítimo. (Aplausos.) Atacó a los que quieren destituirlo, porque dice que se ha acabado la época de mantener zánganos, y terminó dando vivas al gobierno y a la república federal.

El Sr. Arais (D. Alberto), dijo que la disolución de las Cortes creó la legalidad revolucionaria, y que hay que obrar con arreglo a esa misma legalidad. Inmediatamente exclamó: «Desgraciado el pueblo que necesita un congreso para constituirse!» Siguió lamentándose de que el

gobierno no hubiera contestado a la comisión del partido federal que le presentó un mensaje pidiéndole la proclamación de esa forma de gobierno. Rindió homenaje y acatamiento a Figueras, Pi y Castelar, compadeciéndose de ellos sin embargo, por creerlos encerrados en una legalidad ficticia.

El Sr. Cárceles se expresó en el mismo sentido excitando a las masas a que pidieran la proclamación oficial inmediata de la república federal, y citando a los que fueran de su opinión para un nuevo meeting que podía tener lugar en aquel mismo día.

Otro ciudadano se expresó en sentido contrario, apoyando con gran fervor al Poder ejecutivo. Esto pudo producir algún conflicto que afortunadamente no tuvo lugar.

Un obrero habló contra los tribunales de justicia porque los cree comunistas, por haberse repartido la propiedad; y una ciudadana, mujer de un médico, según decían, aconsejó al pueblo que recogiese lo que era suyo.

Así terminó la reunión a las 5 menos cuarto, poniéndose de manifiesto la división que ya trabaja al elemento federal intransigente, y necesitándose de la intervención del Sr. Carverra para evitar la dispersión de aquellas huestes—mal avenidas entre sí—quien pronunció un razonado discurso en sentido conciliador.

El número de los concurrentes, cuya mayoría era de curiosos, pasó de 4,000.

Parece que algunos generales han pedido al gobierno el adelantamiento del orden, el imperio de la ley y el restablecimiento de la disciplina en el ejército.

Con estas condiciones estarán a su lado; sin ellas se retirarán, guardando una actitud expectante.

Lean los federales gubernamentales las siguientes palabras que la «Justicia Federal» dirige al gobierno:

«La ley del pensamiento determina la ley de la historia, lo cual significa que la ley de la lógica determina la ley del tiempo; los sentenciados se convirtieron en gobernantes y los gobernantes se convirtieron en sentenciados.

«Esa ida y ese retorno, esa subida y esa bajada, ese flujo y ese reflujo, existen siempre en todos los hechos sobre todo en los hechos de la conciencia.

En rigor de verdad, los intransigentes obedecieron a la ley de la historia cuando dicen al actual gobierno; ya no haceis aquí falta, plaza al federalismo avanzado.

Ya se hallan en salvo casi todas las personas que las turbas armadas buscaban estos días con autorización del gobierno o sin ella.

El duque de la Torre logró tomar el tren en Getafe, y dirigiéndose a Cartagena, se embarcó el viernes para Francia; el general Letona ha llegado finalmente a Portugal; Sardoal y Martos se encuentran también en Francia.

Contra los dos penitentes se ha dictado auto de prisión; contra los demás, a quienes se ha buscado con tanto afán por las turbas armadas, no existe el mas leve motivo para prenderlos; tanto así que el Sr. Becerra, conducido al gobierno civil, ha sido puesto en libertad.

«El Radical» de Cartagena: «Se nos dice que uno de estos días fué llamado a Madrid telegráficamente el comandante de ingenieros del Arsenal. No sabemos, pero sospechamos que dicha llamada ha de tener alguna relación con las quejas que de continuo producen la anómala marcha seguida por la junta económica de este departamento.»

Dice «El Radical» de Cartagena: «Se nos asegura no sabemos cómo que fundamento, que pronto serán relevados de sus cargos algunos de los altos empleados en esta localidad, tanto civiles como militares y de marina.»

Desde el viernes en la noche quedó establecida una guardia de prevención en la Casa Consistorial de Cartagena.

En Barcelona se está organizando una sesión literaria por los amigos del magistrado Roberto Robert, y el propietario del colegio de la calle de Vigatans se ha ofrecido a cuidar de la instrucción y sosten del hijo de aquel.

Podemos asegurar a la redacción de

«El Libertador» que los expedientes que cita no los conoce nuestro conciudadano D. Federico Torralba, en razón a no haber ido a Tarragona.

Si los datos que publica los ha tomado de algún periódico de aquella provincia, puede rectificar, seguro de que el señor Torralba es ajeno a dicha cuestión, y la que ni aun tendrá motivo de conocer por no ir ya a Cataluña.

Entre las obras que por particulares se están efectuando en Cartagena, merece especial mención, según una carta de un correspondiente de allá, el edificio que está levantando D. Andrés Pedreño que hará honor a las artes y a la industria de aquella localidad y de la provincia.

Nos escriben de los baños de Fortuna que a pesar de las malas condiciones por que atraviesan y del mal tiempo que ha habido, empiezan a ser frecuentados por muchas familias de Murcia, Alicante, Albacete, Madrid, etc., y que esperan sean esta primavera uno de los puntos de reunión de las principales familias de las provincias inmediatas, donde los enfermos pueden recuperar su salud en aquellas aguas tan prodigiosas, y los sanos encontrar una grande tranquilidad. Es de notar la importancia que han adquirido dichos baños en poco tiempo y lo mucho que va aumentando la concurrencia a medida que son conocidos: su propietario no economiza sacrificio ninguno para corresponder a los favores del público, y últimamente se han inaugurado unas magníficas pileas de mármol, y no tardará mucho este establecimiento en ilogar a una grande altura.

Empieza el reinado de la federal social. Dice «La Correspondencia»:

«Parece que el ministro de Hacienda publicará por decreto, a reserva de la aprobación de las Cortes, la cesión a censo de las fincas rústicas del Estado, con lo cual se convertirán en propietarios gran número de arrendatarios.»

Y sigue la federal social. Dice el mismo periódico:

«El ministro de Fomento se está ocupando de varios proyectos, entre ellos uno de «expropiación forzosa», otro «limitando las horas de trabajo de los obreros», otro «limitando la edad de los niños que asisten a las fábricas», y otro de «ajustes para las mismas.»

Ya está en juego la internacional, ya impera el socialismo.

No tardará en ponerse en práctica la fórmula con que los federales concluyen constantemente sus manifiestos: liquidación social.

¡Adelante, adelante!

«La Independencia Española»:

«El noble y generoso duque de la Torre, el caudillo iustre de la libertad, el hombre que como militar y como político tan leal y noblemente ha servido al país, el que abrió las puertas de los presidios a los republicanos que en ellos expiaban sus faltas, y sacó de la emigración a tantos otros que como Castelar, Barcia, Chao y otros muchos, vegetaban en tierra extranjera, sin fé ni esperanza en el porvenir de la libertad; ese hombre, en fin, que desde la presidencia del poder ejecutivo, como desde el elevado puesto de regente, jamás aspiró a otra cosa, ni dirigió su fuerza, su poder y su prestigio mas que al adelantamiento de la libertad y al bien del país, el general Serrano, en fin, ha tenido que refugiarse en país extranjero para escapar de la furia de los que le perseguían.

Damos gracias a Dios por no haber permitido que el noble general haya caído en manos de sus perseguidores: damos gracias a la Providencia por haberle salvado de una muerte cierta, que no otra cosa debía esperarse de los que en su delirio le acusaban de haber acudido a una conspiración mentida; pero no podemos ocultar la amargura con que vemos ir al destierro a la primera y mas importante figura de la revolución, de cuyo sentimiento participarán seguramente todos los que en España se precien de liberales y de hombres sensatos.

La revolución de setiembre está proscriba con la persona del duque de la Torre: otra revolución, mas audaz, menos generosa, antes guiada por la pasión y los rencores que por la idea del bien y de la justicia, se ha aizado sobre sus ruinas.

¿Qué será de sus hombres el día en que caiga la nueva revolución? ¿Cuál será su suerte?

El tiempo nos lo dirá quizá mucho antes de lo que los revolucionarios triunfantes se imaginan.»

× A la galantería de los señores comisarios de nuestra excelsa patrona María Sma. de la Fuensanta, hemos debido una excelente copia fotográfica del dibujo hecho por el Sr. Martín Baldo para la corona que se ha de hacer a expensas de los fieles murcianos para sustituir a la que sacrilegamente robaron a la sagrada imagen.

El dibujo del Sr. Martín Baldo, como se ve en dicha copia y es opinión de personas inteligentes, es de un mérito sobresaliente y de un gran valor, que atendido al objeto a que se destina no ha querido interesar, por mas que al abandonar otros asuntos para dedicarse a él se haya podido perjudicar.

No es posible que la corona esté concluida para el día del Smo. Corpus Christi, como indicó «El Ideal Político», pero estara para la feria, cuando se celebra la novena y entonces, por medio de una procesion solemne en el día de la festividad de nuestra Patrona, se presentará a la Soberana Imagen con la nueva alhaja que la piedad de los fieles le ha dedicado, circunstancia que para memoria se consignará en la corona.

Está encargado de hacer el molde en madera el distinguido artista Sr. Martínez Zureda y después se hará la fundición, según tenemos entendido, por el Sr. Gascon.

Los señores comisarios han encargado a Madrid otra corona para la Virgen, otra para el Niño Jesús y un rostrillo, todo de metal blanco pero de mérito artístico, con objeto de evitar la codicia de los caesos cuando la Sma. Virgen de la Fuensanta esté en su eremitorio del monte. Desde el momento que deba ser trasladada a este se sustituirán por las que hoy se confeccionan, reservándose las de oro para las grandes solemnidades.

Tanto los señores comisarios por el celo que demuestran, como los demás que contribuyen a tan religioso fin son dignos de todo elogio.

«La Farmacia Española»: «Cartón y papel fénicos.—M. Homburg, de Berlin, prepara unas hojas de cartón que sirven para desinfectar el aire, impregnado cada hoja, del tamaño de un pié cuadrado, con cien gramos de ácido fénico. De este papel hacen uso en América para envolver las viandas frescas, con objeto de conservarlas. La composición se hace en la forma siguiente:

Se funden a fuego lento cinco partes de esta harina con cinco de parafina, y se agregan dos partes de ácido fénico, hecho lo cual se impregna con esta mezcla el papel por medio de una brocha.»

Esta noche hace su primera salida como actor nuestro paisano é inteligente aficionado al arte lirico-dramático don Arturo Gonzalez, el cual aprovechando las excelentes cualidades que le adornan abraza esa carrera, en la cual, no dudamos ha de obtener muchos triunfos.

«Pope Hill» se estrena esta noche en Roma: esta zarzuela que está basada en las costumbres de principios de este siglo y salpicada toda ella de cantos populares y escenas de efecto, esperamos que ha de dar un buen resultado para la empresa. Para todas las partes de la compañía ha habido papel excepto para la Srta. Leyda, a pesar de haberse confiado a señoras del coro personajes de la obra. Sentimos que las pequeñas desavenencias de la empresa con dicha artista no hayan tenido todavía satisfactorio arreglo y sea esta causa que nos priva de oír y de que ayudara por su parte al buen resultado de «Pope Hill», en que todos se interesan tanto.

En esta obra y en uno de sus cuadros se presentará una plaza de toros que se pintó para la misma.

Dice «El Eco de Cartagena»: «Hundimiento.—Por efecto de las continuadas lluvias, en el antiguo convento de San Agustín hoy convertido en posada se ha hundido una cuadra, sin que se halla tenido que lamentar desgracia alguna personal.

Únicamente ha cogido una bestia y un caballo.»

La casa editorial de los señores Medina y Navarro acaba de publicar en la «Biblioteca de instrucción y recreo», y en dos tomos, la preciosa obra de Bulwer,

titulada *Los últimos días de Pompeya*. Esta preciosa novela, cuya reputación es universal, retrata de mano maestra las costumbres romanas en el período en que habían llegado a su apogeo el lujo y refinamiento en los placeres. A la vez que desarrolla las dramáticas escenas de una novela interesantísima, el autor va describiendo el mecanismo de aquella civilización, aquel culto, aquellas leyes, aquel sistema social que ha tantos siglos desaparecieron, sirviendo de desenlace natural a la novela, la minuciosa y trágica descripción de la terrible erupcion volcánica que destruyó a Pompeya y Herculano en los primeros años de la Era Cristiana. Leyendo este libro parece que se visita la poética Pompeya en los días de su mayor esplendor. Los pedidos se dirijan a los Sres. Medina y Navarro, Rubio, 25, Madrid y en Murcia al establecimiento de LA PAZ.

La acreditada leche condensada, y leche condensada con cacao para hacer chocolate: chocolate con extracto de carne, de carnos, y extracto de carne; betun y almídon inglés; tintas finas de colores; fósforos y fosforeros ingleses; cerillas inglesas para encender lucas ó subir escaleras, se encuentran en el establecimiento de LA PAZ, calle de Zoco, número 5, Murcia.

## SECCION OFICIAL.

### GOBIERNO DE LA PROVINCIA.

Circular.

La lentitud con que se verifica en esta provincia la recaudación de los descubiertos por las contribuciones territorial y de subsidio y el temor de que semejante estado no mejore, a pesar de las reiteradas gestiones empleadas por la administración económica, me coloca en el caso de recordar a V. mi circular de 13 de marzo último, inserta en el «Boletín oficial» del 14, núm. 194, y de excitar de nuevo su celo para que coopere con decisión en unión de los recaudadores, a llevar a cabo tan importantísimo servicio, apoyádoles en el caso de que tengan que proceder ejecutivamente contra los contribuyentes que por su morosidad, diesen lugar a adoptar esta medida.

Murcia 26 de abril de 1875.—El gobernador, José V. Agustí Satorres.—Señor Alcalde de....

## ULTIMA HORA.

### DESPACHOS TELEGRÁFICOS del servicio particular de LA PAZ.

Madrid 30, a las 9:25 m.

La «Gaceta» de hoy publica el decreto nombrando al brigadier Sr. Ciriot, actual gobernador militar de Mérida, para gobernador militar de la plaza de Vigo.

Hay escasez de noticias.

Fabra.

Madrid 30, a las 11:10 m.

La protesta de la comisión permanente de la Asamblea aparecerá pronto. Rivero y Balart se niegan a firmarla.

Algunos tratan de protestar de las palabras de Rivero en la última sesión sobre los progresistas.

Hay disidencia en la actitud de las elecciones.

Carles.

ACADEMIA PREPARATORIA para carreras especiales bajo la dirección del licenciado M. Tomás Rizo.

Clases especiales para Aduanas y Telégrafos con práctica. Val de S. Juan, 45. P.—26—10

LA REPUBLICA.—Véase el anuncio.

CEDULAS ELECTORALES.—Se venden en el establecimiento de LA PAZ.

Por el anuncio de tabacos que en otro lugar publicamos, verán nuestros lectores la rebaja de precios que se ha hecho en los que se venden en el establecimiento de LA PAZ con objeto de dar fin a la corta cantidad que queda,

**LEVANTAMIENTO CARLISTA.**

**MINISTERIO DE LA GUERRA.**

*Extracto de los despachos telegráficos recibidos en este ministerio hasta la madrugada de ayer.*

ARAGON.—El teniente coronel Aguilar, jefe de una de las columnas del Alto Aragón, participa la entrada de una partida carlista en Fraga (Cataluña), donde ha quemado el Registro civil.

PROVINCIA VASCONGADAS Y NAVARRA.—Un grupo de carlistas de 20 á 30 hombres, atacó anoche la estación de Tafalla; pero fué rechazado por la fuerza que la custodiaba.

El Tiempo: De Navarra y Cataluña nada se sabe. La emigración de D. Alfonso y el ocultamiento de Saballs parecen resultar falsos. Nosotros aplaudimos hace dos días los planes á consecuencia de los cuales se habían obtenido resultados tan ventajosos. Ya sabemos á qué atenernos, y seremos en adelante más cautos.

—Los jefes mas caracterizados de la insurrección carlista parece que han sido llamados á la frontera, para celebrar una reunion presidida por un alto personaje del partido, á la que se atribuye grande importancia. Dícese que los legitimistas de Francia no son ajenos á esta convocatoria. A esto obedece, segun nuestras noticias, la inacción que se nota en las partidas; las cuales han recibido órdenes de subdivirse en pequeños grupos y de no operar mas movimientos que los indispensables para sostenerse hasta recibir nuevas órdenes.

—Entre Albalate y Ariño (Teruel) se ha presentado una partida de 25 hombres, y se temia se dirigieran á Híjar á sacar los presos. El vecindario de aquellos pueblos se habia preparado para rechazar aquella partida.

*El Diario Español:*

«Hace mucho tiempo que la Gaceta nada dice de las operaciones militares de Vizcaya ni del éxito que hasta ahora haya conseguido contra los carlistas el general Lagunero que con su diestrona opera contra aquellos hace un mes largo.

Algo sabemos nosotros de trabajos diplomáticos en que el general tiene hábiles auxiliares entre la gente civil de Vizcaya, pero no vendria mal algun golpe puramente militar que descompusiera las mal armadas, y escasas en número, huestes carlistas que hoy se pasean desde Orduña á Villaro y de Villaro á Orduña, y hacen sorpresas á las mismas puertas de Durango como si no existieran en el señorío tropas.

Algo sabemos tambien de una presa de guerra hecha por los carlistas, de 900 cañones de fusil, llaves y herramientas, cuyo paradero aun no ha podido descubrirse, para nosotros dudoso, de los trabajos diplomáticos en que se emplea, auxiliado por conocidos hombres civiles del señorío, el general señor Lagunero.

A última hora corrían rumores de haberse levantado una partida en el término de San Martín de Valdeiglesias, sin que sepamos si era carlista, aun cuando hemos oído asegurar que en efecto lo es. A las cinco y media no se habia recibido despacho alguno que confirmase esta noticia oficialmente.

Hoy á las diez ha salido de Pamplona el general en jefe á continuar las operaciones.

*La Epoca:*

«Segun parece, el parte anunciando la entrada de D. Alfonso de Borbon en Francia y la desaparicion de Savalls, es de la diputacion provincial de Barcelona. Como el parte es del 23 y el general Velarde nada ha dicho, debemos hacer esta advertencia, despues de mejor informados, porque todo indica que esta noticia es la segunda parte de la derrota de Savalls.»

*El Imparcial:*

«Tiénesse la sospecha de que sea inexacta la noticia que anunció la entrada de D. Alfonso de Borbon en Francia, por mas que para desmentir aquella se tengan solo indicios y no de carácter oficial.

Dícese que el hermano del Pretendiente ha sido visto al frente de un numeroso grupo carlista, dirigiéndose á Sanahuja, y que en aquella parte de Lérida, como obediendo á una consigna, se concentran varias facciones.»

*La Confederacion de Tortosa:*

«Ha aparecido, segun informes, en nuestra provincia una nueva partida, capitaneada por el tan conocido carlista Miguel Sanz (a) Cap de Tina, natural de Tortosa.»

*La Esperanza:*

Anteayer los cabecillas Cucala y Gargallo, con unos 250 hombre, estuvieron en la Palma.

—Del Norte nada sabemos, y nada nos dice el Gobierno.

La Agencia Havas dice tambien de Bayona, con fecha 24, que ha habido nuevos combates en Oyazun, y la verdad es que, si los ha habido la Gaceta los calla.

—Mientras la Gaceta, despues de aquel famoso parte del general Velarde (que traen los periódicos de Barcelona

llegados hoy) nada ha vuelto á decir, ni sobre S. A. D. Alfonso, ni sobre el general Saballs, quienes debieron entrar en Francia el día 23 (nota bene), la Agencia Havas, que es respecto al telegrafolo que La Correspondencia respecto de la prensa, ó lo que es lo mismo, servidora de todos los gobiernos, envia desde Perpiñan los siguientes despachos á París:

«Perpiñan 24 (á las siete y veinticuatro de la noche.)

Tres oficiales carlistas, dos franceses y un inglés, que iban á pasar la frontera, han sido cogidos por los gendarmes y trasladados á Perpiñan.»

«¿Si será estos D. Alfonso y su estado mayor? Parecen que no, porque los oficiales á que la Agencia Havas se refiere venian á España, y no salian de España.»

Otro telegrama:

Perpiñan 25 (á las siete de la mañana.)

Los albañiles están en huelga, y armados de garrotes se la quieren imponer á los demás obreros.

—Una parte del ejército de Cataluña está en una situacion tristísima y casi irremediable, á consecuencia de las consideraciones que se guardan á los indisciplinados. El batallon de Saboya, que se encuentra en la montaña de Salen, se niega á salir de allí.

El general Velarde ha salido de Vich para Ripoll, donde Saballs se disponia á atacarle. El brigadier Padiol, con 600 hombres, ha llegado á Vich, despues de haber cruzado algunos tiros con el cabecilla Bet. Saballs ha hecho devolver los 19.000 duros cogidos por los carlistas en Calas. Guin está en Sabadell.»

Hay otro despacho de la misma Agencia, del 25, que tampoco mienta nada la anunciada entrada de S. A. don Alfonso en Francia.

*La Correspondencia:*

«La faccion Vallés, compuesta de unos 500 hombres, detuvo ayer en Vinaixá el tren-correo procedente de Madrid, pegando fuego de paso á la estación de la via férrea en el mismo punto.»

*La Independencia Española:*

«En la mañana del 24 fué atacada la estación de Tordera, donde existia un corto destacamento de tropa, por la partida del cabecilla Soliva, compuesta de unos 200 hombres. Empezaron los carlistas á hostilizar ocultos entre unas matas á los soldados, hasta que estos salieron al campo y los atacaron con denuevo á pesar de la superioridad del enemigo. El teniente que mandaba la fuerza cayó herido de un balazo en el pecho, temiéndose por su vida. La restante fuerza que habia hasta completar una compañía, al saber que sus compañeros se estaban batiendo, atravesó el rio y sostuvo el choque con los carlistas, sin poder verificar el movimiento envolvente que se habia propuesto por ser mucho mayor las fuerzas del enemigo, y por no haber sido secundados por una compañía de francos de la diputacion que no entró en fuego.

Segun testigos, si esta compañía hubiese salido con la tropa, los carlistas hubieran sufrido un escarmiento.

Los voluntarios formaron con toda tranquilidad en la plaza, mientras los demás se batian, y á pesar de haber durado cerca de dos horas el fuego, y estar á un kilómetro de distancia, solo llegaron á la estación cuando todo habia concluido.

Las bajas de las tropas consistieron, además del teniente que hemos mencionado, en un cabo y dos soldados heridos. Los carlistas tuvieron cuatro ó cinco heridos, entre ellos el cabecilla Socas, al cual una bala le llevó dos dedos de una mano.

Los coches de Gerona se detuvieron al oír el fuego; pero al concluir este continuaron, siendo detenidos por Soliva, quien se apoderó de la correspondencia.

Este cabecilla se irritó contra el conductor del correo, al que exigió 500 reales de multa porque conducia periódicos. Por fin, despues de mil súplicas, le perdonó, no sin antes amenazarle con penas severísimas. Los periódicos fueron distribuidos entre los carlistas, que se pusieron á leer en medio de la carretera. Soliva manifestó que por la noche iria á Caldetas á incendiar la estación para impedir la circulacion de trenes.»

**SECCION OFICIAL.**

SECRETARIA DE LA PRESIDENCIA DEL PODER EJECUTIVO DE LA REPUBLICA.

Excmo. Sr.: El Consejo de ministros, en sesion de hoy, se ha servido acordar que el Sr. D. Francisco Pi y Margall, ministro de la Gobernacion, cese en el despacho interino de la Presidencia del Gobierno de la República, y que vuelva á encargarse de la misma el Sr. D. Estanislao Figueras. Lo que tengo la honra de poner en conocimiento de V. E. para los efectos oportunos Dios guarde á V. E. muchos años. Madrid 28 de Abril de 1873.—El Secretario, Juan Domingo Ocon.—Ex-

celentísimo Sr. D. Estanislao Figueras y Excmo. Sr. D. Francisco Pi y Margall.

Se dispone que D. Enrique Perez de Guzman el Bueno, ejerza las funciones de Presidente de la Comision creada para clasificar los bienes del Estado que reservaron para uso del monarca.

Por el ministerio de Hacienda se ordena que todos los empleados de planta dependientes del departamento de Hacienda que, con el carácter de agregados prestan sus servicios fuera del centro ó oficina á que sus nombramientos los destinan, cesen en sus funciones de tales agregados, y pasen á desempeñar los respectivos empleos para que fueron nombrados; entendiéndose por renunciado el de aquellos que, en el improrogable término de 30 dias desde la fecha de esta orden, no hubieren ocupado sus propias plazas.

**DESPACHOS TELEGRAFICOS.**

PARIS 28 (una, madrugada).—Resultado total de la eleccion menos dos secciones.

El Sr. Barodet, antiguo alcalde mayor de Lyon, candidato radical, ha sido elegido por 177.454 votos.

El señor de Remusat, ministro de Negocios extranjeros, candidato republicano-conservador ha obtenido 133.768 votos, y el Sr. Stoffel, candidato monárquico, ha reunido 26.645 votos.

En el Bolsin del Boulevard el empréstito se ha cotizado á 90'60.

Está asegurada la eleccion de los candidatos radicales en Burdeos y Marsella.

PARIS 28 (siete y quince mañana).—Resultados definitivos de las elecciones.

Baronet, elegido 185.146 votos. Remusat, obtenido 135.407. Stoffel, 27.088.

En el departamento de la Gironda ha sido elegido el radical Sr. Dupony.—En Marsella, el radical Sr. Locroy.—En el departamento del Jura, el radical Sr. Gagneuz.—En el departamento de la Marne, el republicano Sr. Picart.—En el departamento del Morbihan, el Sr. Dubodan, legitimista.

Anoche gran animacion, pero sin ningun incidente.

PARIS 28 (tarde).—Segun resultado total de las elecciones parciales, han sido elegidos siete republicanos y un legitimista.

El orden no se ha turbado en ningun punto.

Se desmiente la noticia de que el señor Remusat ha dimitido el cargo de ministro de Negocios extranjeros á consecuencia de la derrota que sufrió ayer su candidatura de diputado por Paris.

**NOTICIAS GENERALES.**

Anteayer hubo su correspondiente tumulto en Castilla contra la diputacion provincial.

Cuarenta y tres sargentos primeros del arma de caballería han sido promovidos al empleo de alféreces.

¡Y iban á cesar los ascensos!

El comité provincial republicano de Almería quitó anteayer de la fachada del ayuntamiento la lápida de la Constitución, colocando otra con el lema de Plaza de la República Federal.

Mientras casi todos los periódicos aseguran que el Sr. Olózaaga continuará en la embajada de Paris, La Correspondencia dice que la dimision de dicho funcionario está admitida.

Cuando La Correspondencia asegura una cosa, ya se sabe que se tiene que creer lo contrario.

De Barcelona sigue la emigracion al extranjero, habiendo llegado el pánico á ser tan general, que las familias que emigran procuran que no se sepa el día de su salida.

Ayer se dijo que se trataba de dar una nueva organizacion á los voluntarios de la libertad que existian en toda la Península antes de la proclamacion de la república.

Se ha concedido licencia para el extranjero á los tenientes generales señores Bassols é Izquierdo.

Y sigue la emigracion.

Veinticinco representantes federales, que en su mayoría dejaron de serlo por desempeñar cargos públicos, firmaron una manifestacion al gobierno aprobando la disolucion de la comision permanente y pidiendo castigo para los que en los últimos sucesos hayan incurrido en delito, sin pensar si podria dirigirse esta acusacion á aquellos á quienes se dirigen.

Avanza extraordinariamente la perforacion del San Gotardo, el más alto de los Alpes, Italia, Suiza y Alemania van á enlazarse por esta gran línea, mas bella que la del Mont-Cenis.

El representante de Inglaterra, que ha desmentido las noticias circunscritas acerca de los supuestos desacatos á su legacion, ha dado gracias al gobierno español por las consideraciones que este le ha dispensado.

Ayer conferenciaron con el Sr. Figueras, sobre asuntos de Hacienda, los señores Pi y Tutan.

No es cierto que se exijan permisos especiales para salir de Madrid.

Parece que los candidatos para las próximas elecciones triplican el número de los distritos.

Los periódicos carlistas de anoche hablan de la posibilidad de que el ejército de Cataluña se rebelde en sentido alfonsino.

Ayer se recibió un telegrama dando cuenta de haber sido atropellados los conventos latinos de Belen por turcos y griegos que atacaron á los monjes, hiriendo á muchos de ellos. Entre los heridos hay varios españoles.

Ayer se aseguraba que pronto seria un hecho el decreto de una contribucion extraordinaria.

Parece cada vez mas probable la supresion de los ministerios de Ultramar y Fomento. Caso de realizarse esta medida, la parte administrativa que depende del último ministerio pasaria á depender de las diputaciones provinciales y la contenciosa y gubernativa de Gobernacion. El ministerio de Ultramar pasaria á depender de Gobernacion.

Hoy ha aparecido un nuevo periódico cuyo título es La República En-camisá.

El general Acosta en el Consejo de ayer dió á sus compañeros de Gobierno un plazo definitivo de cuarenta y ocho horas para que le designen sustituto, anunciando que al espirar dicho plazo abandonará el ministerio de la Guerra.

Parece que los intransigentes pidieron hace tres dias al Sr. Figueras que confisre la cartera de Marina al señor Montojo, capitán de fragata que fué del cuerpo de la armada, pretension que, segun dicen, fué oida con asombro por el Presidente del Gobierno de la República.

La verdad es que la cosa no era para menos.

Ayer prestaron ya declaracion ante el juez especial designado al efecto, varias de las personas cuyos domicilios han sido allanados en estos últimos dias.

Hoy probablemente celebrarán una conferencia el ministro de Estado y el embajador de Francia, señor marqués de Bonillé.

Varios de nuestros colegas consideran como seguro que en breve se verificará la manifestacion de los intransigentes.

Nuestros informes no confirman la anterior noticia.

Ni en los círculos oficiales, ni entre los intransigentes á quienes hemos oído, se considera probable la manifestacion.

Creíamos que la disciplina se habia restablecido en el ejército de Cataluña, y lo creíamos porque así lo dice en todos sus partes el general en jefe; pero no era así.

En Figueras se insubordinó una columna el día 23 contra el jefe que la mandaba, á quien, para salvarle la vida, fué preciso que el alcalde, ayudado por varios vecinos del pueblo, lo encerrara primero en una casa, y que por la noche fuera conducido al castillo, custodiado por guardias civiles.

Hé aquí cómo refiere el suceso una correspondencia de aquella plaza:

«FIGUERAS 24 de Abril.—La poblacion está consternada. Ayer tarde la mayor parte de una columna de tropa procedente de Llers, se insubordinó contra su jefe en el Paseo Nuevo, negándose á continuar su marcha á Vilafant, distante media hora de esta, donde debia pernoctar. Esto dió ocasion á que acudiera donde estaba la tropa gran número de paisanos, algunos de los cuales alentaban al soldado á la desobediencia, prurubiendo en un vocerío espantoso y amenazando al teniente coronel de Toledo que era quien mandaba la columna.

Se achaca á este jefe el cansar inútilmente la tropa con marchas y contramarchas, sin dar jamás con el enemigo, pero no sé hasta qué punto se puede criticar la conducta de un jefe, ignorando las órdenes que pueda tener de sus superiores á quienes en todo caso compete averiguar si ha cumplido ó no con su deber.

Entretanto los grupos iban engrosando y el tumulto se hacia por instantes más imponente. Por fortuna se presentó á tiempo el señor alcalde popular, y gracias á sus exhortaciones, á sus esfuerzos y al auxilio de algunos vecinos, que se pusieron á sus órdenes, pudo evitarse una catástrofe, logrando, aunque á duras penas, salvar al amenazado jefe entrándole en una casa particular, y es-

perando allí que anoheciera, salió á refugiarse en el castillo acompañado de una pareja de Guardia civil.»

Veremos si el general Velarde deja impunes á los que han cometido tan grave delito de insubordinacion.

Leemos en La Prensa: «El Domingo por la mañana fué detenido en Búrgos el tren procedente de Madrid, y registrado minuciosamente por el inspector y agentes de policia, que decian tener seguridad de que en él iba el general Letona.

Y en efecto, el general ni siquiera lo habia pensado.»

Parece que el general Nouvilas acepta la cartera de Guerra, poniendo por condicion la revision de las hojas de servicio.

El duque de la Torre, el general Letona, D. Cristino Martos y el Sr. Figueras, se hallan ya en territorio extranjero.

*Dice La República Democrática:*

«A los allanamientos de morada, de que ya tienen noticia nuestros lectores, debemos añadir otros muchos, perpetrados en el distrito de la Latina, al mismo tiempo que los demás á que ya se ha referido la prensa periódica. Debemos mencionar en primer término el de la casa del honrado liberal D. Juan Alonso, dueño del establecimiento de vinos de la calle del Aguila, núm. 25, en la que, no tan solo se efectuaron minuciosos registros, con el consabido objeto de buscar armas, sino que maltrataron de obra y de palabra á la hija mayor del referido Alonso, de cuyas resultas se halla gravemente enferma en cama. Tambien en la vivienda de don Manuel Guerra, alcalde del barrio de Calatrava, que está situada en la calle de este nombre, núm. 11, se permitieron hacerle en un solo dia cuatro visitas los buscadores de efectos de guerra, es decir, de escopetas, carabinas, etc., y como nada de esto hallasen, se contentaron con apostrofar á la señora de la casa, que, rodeada de sus hijos, todos ellos de corta edad, aseguraba que allí no habia nada de lo que buscaban con tanto empeño.

Seria interminable la relacion de las personas que ha recibido visitas domiciliarias en el distrito mencionado: por esta razon nos limitamos á recordar los nombres de los Sres. D. Vicente Ridaura y D. José Vidis, en la calle de Toledo, D. José Pardo Rorja, en la del Humilladero, y D. Ignacio la Casa, en la de Oriente.

Los intransigentes parece que proyectan una manifestacion para el jueves que será presidida por el general Contreras.

Dice La Reconquista: «Algunos de los presos del regimiento de Calatrava amotinado en Alcalá de Henares, parece que han declarado que obraban de acuerdo con las órdenes de los Sres. Contreras, Córdoba y Lopez y Barcía.»

*Dice La Reconquista:*

«Algunos de los presos del regimiento de Calatrava amotinado en Alcalá de Henares, parece que han declarado que obraban de acuerdo con las órdenes de los Sres. Contreras, Córdoba y Lopez y Barcía.»

*Del mismo periódico:*

En Manresa algunos soldados de Tarrifa se amotinaron pidiendo que se soltasen los artilleros que redujo á prision el general Velarde. El capitán de la guardia de prevencion manifestó á los amotinados que de ninguna manera consentiria que se acercasen siquiera á la puerta del cuartel. Los amotinados no abandonaron la plaza hasta que el coronel Sr. Vega les prometió que los artilleros presos serian puestos en libertad y destinados á otros cuerpos.

Ayer tarde ha quedado retirada la guardia de francos en el ministerio de la Gobernacion, habiendo vuelto á dar el servicio los individuos de orden público.

Si, como se cree, es nombrado secretario general del ministerio de la Guerra el Sr. Pierrad, dícese que este acto gubernamental será considerado como una transaccion con el elemento republicano exagerado.

En el Consejo celebrado ayer se trató con especialidad de la cuestion de Hacienda, á la que el gobierno dá toda la importancia que realmente entraña. El Sr. Tutan presentó á las aprobacion de sus compañeros diferentes proyectos de grande importancia, ofreciendo á la vez las mayores seguridades de que creia contar con medios suficientes á dominar la difícilísima cuestion económica.

El Consejo terminó á las cinco y media.

Si las noticias de un colega son exactas, van á ser demolidas las iglesias de San José y las Góngoras. En el solar de esta última se construirá probablemente un mercado y se creará una parroquia en la iglesia de las Salesas.

El director general de Correos ha llevado ayer al ministro de la Gobernacion,

en cuyo despacho se ha verificado una reunion, el proyecto de decreto para declarar inamovibles á los funcionarios dependientes del primero de dichos ramos.

Parece que la comision permanente de la diputacion provincial de Madrid va ha ser sustituida por otra nueva, compuesta exclusivamente de republicanos en la que entrarán los dos individuos que á la actual pertenecen, señores Fresneda y Nogués.

Continúa interrumpida la comunicacion telegráfica entre Pamplona y San Sebastian y entre este último punto y Vitoria. Los despachos de carácter oficial se comunican á la primera de dichas plazas y Madrid por la vía de Burdós, circunstancia sobre la que desde la frontera nos llamaron la atencion, por lo ocasionado que es aquel sistema á que los carlistas puedan conocer los planes del ejército de operaciones.

Van á ser demolidas las iglesias de San José y las Góngoras.

La diputacion provincial de Logroño ha acordado vender en pública subasta los retratos de D. Amadeo de Saboya y doña Isabel de Borbon.

Los diarios valencianos dan noticia de haber ocurrido el lunes por la tarde un sério altercado entre los confinados de aquel presidio, resultando algunos heridos.

Anteayer se presentaron ante el gobierno de la provincia de Castellón unos 200 federales en actitud pacifica, pidiendo la destitucion de la diputacion provincial, compuesta de republicanos, radicales y conservadores, y que fuese reemplazada por otra completamente federal.

El gobernador arengó al grupo, haciendo entender á los peticionarios lo inconveniente de su pretension, la necesidad de tener absoluta confianza en el Gobierno de la república, y de sostener el orden contra las tentativas de los enemigos de aquella.

Los manifestantes, despues de dar un viva á la República federal y convencidos por los consejos del gobernador, se retiraron ordenadamente.

MERCADOS NACIONALES.

Diversas son las noticias que hemos recibido durante la semana que acaba de transcurrir relativas al movimiento comercial que ha tenido lugar en nuestros mercados, pero en general acusan una paralización muy marcada, tanto en los grandes centros como en los pequeños y hasta en las transacciones de los mercados donde el movimiento es mas frecuente.

En general el tiempo no puede ser mas favorable para los campos, y estos, como hemos manifestado ya en nuestras anteriores revistas, presentan un aspecto tan lisonjero como es de desear. Pero ante las esperanzas que abrigen los labradores y los hombres de negocios en productos agrícolas, en que consiste el marasmo en que permanecen los mercados, por tanto tiempo unos y por no menor tiempo otros?

Lo hemos dicho y lo repetimos. Las circunstancias políticas que atravessamos y la interrupcion que sufren las grandes vías de comunicacion son la causa de la paralización en las operaciones. Demandas no faltan en algunos centros, pero los arribos son en muy pequeñas cantidades y no bastan para satisfacer los pedidos.

Las existencias abundan, pero no se dá salida á los granos, ya porque los vendedores esperan mayores precios, á ya porque los compradores se retraen ante las existencias de los primeros.

Podemos decir, sin temor de equivocarnos, que nuestros mercados siguen la misma marcha que los del extranjero, y solo con muy raras escepciones se limitan las transacciones á las necesidades del consumo, sin que las exportaciones vayan mas allá de los centros poco productores, y que consumiéndose pronto las pocas existencias con que cuentan, son los únicos que solicitan lo que les hace falta sumbriendo á las exigencias de los vendedores, aunque con poca variacion.

Los precios en general, se sostienen como en la semana anterior, y solamente adquieren alguna pequeña variacion en los mercados al por menor, y en alguna que otra operacion de importancia que se realiza, pero sin que esta variacion imprima el tipo de precios, pues solo es momentánea.

En corroboracion de lo que llevamos dicho á continuacion, esponemos los precios de cotizacion que en la última semana han alcanzado nuestros productos así como los que de el extranjero se han recibido en nuestros costas.

Arévalo (Valladolid) 27 de Abril.— En este mercado de ayer las entradas de trigo fueron cortas; habiéndose ven-

dido todo 35 1/2 á 36 rs. las 94 libras y las clases superiores de 36 1/2 á 37 y alguno que otro carro hasta 38 rs. para Madrid.  
Centeno á 23; cebada á 21; algarrobas á 20; garbanzos duros de 70 á 180 reales, segun tamaño.  
Aguilar de Campo, 27 de Abril.—Pasado mañana se inaugurará la feria de San Marcos para toda clase de ganado vacuno y de cerda y ya pondré á usted al corriente de su resultado.  
Los precios de los granos que rigieron en el mercado de ayer son los siguientes:  
Trigo de 38 á 42 rs. fanega; morcajo de 28 á 29; cebada de 23 á 25; yeros de 30 á 32; garbanzos de 120 á 130; titos de 34 á 38; avena de 19 á 20; linaza de 62 á 64; patatas de 27 á 28 cuartos arroba.  
Avila 27 de Abril.—Trigo á 34 reales fanega; cebada á 20 1/2 rs. id.—Centeno á 21 rs. id.; patatas á 4 1/2 reales arroba.  
BURGOS 27 de Abril.—Trigo mocho blanquillo y rojo, para el comercio, buenas clases, 37 y 38 rs. fanega; idem álagas, de 34 á 36; comuña 26 y 27; centeno á 24; cebada 19 y 20; avenas á 14; yeros de 31 á 33; lentejas de 27 á 29; titos ó muelas de 30 á 32; arvejas de 33 á 34; ricas de 31 á 33; garbanzos duros de 140 á 150 rs. fanega.  
Harinas.—Primera á 14 rs. arroba; segunda á 13; tercera á 12 y cuarta á 8.  
BARCELONA 26 de Abril.—Aceite—De Tortosa de 17 á 18 duros, cargas de 115 kilogramos.  
De Urgel á 17 1/2 id. id.  
De Andalucía á 17 1/2 id. id.  
Arroz.—De Valencia núm. 7, á 22 1/4 pesetas quintal de 41'60 kilos; id. núm. 3 á 21 1/4 id. id.; id. núm. 4 á 21 idem id.; id. núm. 3 á 20 id. id.; idem núm. 2 de 19 1/2 á 19 3/4 id. id.; idem núm. 1 de 19 á 19 3/4 id. id.; id. número 1 bajo, de 18 1/2 á 18 3/4 id. id.; idem núm. 0 de 18 1/4 á 18 1/2 id. id.  
De Tortosa superior de 18 á 18 1/2 idem id.; id. regular de 16 á 17 idem idem.  
Cebada.—De Tortosa de 23 3/4 á 25 reales cuartera de 70 litros.  
De Aragon nominal de 22 á 24 idem idem.  
De Urgel á 26 1/2 id. id.  
Garbanzos.—De Jerez gordos nominal, de 25 á 30 pesetas cuartera de 70 litros; id. medianos id., de 20 á 24 idem idem; id. pequeños id. de 14 á 16 idem idem; id. de Málaga gordos, id. de 20 á 23 id. id.; id. medianos id. de 16 á 18 idem id.; id. pequeños id. de 13 á 15 idem id.  
De Castilla primera superior de 17 á 17 1/2 idem id.; id. regular de 16 á 16 1/2 idem id.; id. segunda de 13 1/2 á 15 1/2 idem idem.  
De Aragón primera superior de 16 á 16 1/2 id. id.; id. de primera regular de 15 1/4 á 16 id. id.; id. segunda de 13 1/2 á 14 1/2 id. id.  
De Lérida primera superior de 17 á 17 1/2 id. id.; id. regular de 16 á 16 1/2 idem id.; id. segunda de 13 1/2 á 15 1/2 idem idem.  
De Manresa primera superior de 17 á 17 1/2 id. id.; id. regular de 16 á 16 idem id.; id. de segunda de 13 1/2 á 15 id. id.  
De Barcelona y su radio primera superior de 17 á 17 1/2 id. id.; id. regular de 16 á 16 3/4 id. id.; id. segunda de 14 á 15 id. id.; id. tercera de 11 á 14 idem idem.  
De Valencia primera superior de 16 1/2 á 17 id. id.; id. regular de 15 3/4 á 16 1/4 id. id.  
Maiz.—Pocos han sido los arribos de Tortosa y Sevilla. Demanda regular y precios sostenidos.  
De Sevilla amarillo de 11 á 11 1/4 pesetas cuartera de 70 litros.  
Id. Tortosa de 10 1/8 á 10 3/8 id. id.  
Id. Vinazoz de 9 3/4 á 10 id. id.  
Id. Navarra de 10 1/8 á 10 3/8 id. id.  
Sémolas.—Marca Gimenez á 21 1/2 pesetas quintal de 41'60 kilos id.; Muni-lla á 21 id. id.; id. Estrella á 21 idem idem; idem Siglo de 20 á 20 1/4 id. id.; idem Santa Clara á 19 3/4 id. id.; id. L. R. á 19 3/4 id. id.; idem Confianza á 19 3/4 idem id.; azules de 18 á 19 id. id.  
Trigos.—Candeal de Castilla á 17 1/4 pesetas cuartera de 70 litros.  
Superior de la Mancha de 16 á 16 1/2 idem id.; inferior de 15 1/2 á 16 idem idem; id. de Mahon á 16 3/8 id. id.  
Candealillo Aguilas, nominal á 16 idem id.  
Blanquillo Málaga, id. de 15 3/4 á 16 idem id.  
Blanquillo Sevilla, id. de 14 á 14 1/2 idem id.  
Jeja de la Mancha de 15 1/2 á 16 idem id.  
Idem de Urgel monte á 16 id. id.  
Idem huerta, nominal á 14 1/2 id. id.  
Jeja de Aragon monte de 15 1/2 á 16 1/2 id. id.  
Idem huerta, nominal de 14 á 15 idem id.  
Idem de Navarra de 14 1/2 á 15 1/2 idem id.  
Mezclilla de Sevilla de 13 3/4 á 14 idem id.  
Ciudad-Rodrigo 27 de Abril.—El mercado de ayer fué regular, los granos

se vendieron de 33 á 35 rs. la fanega de candeal; de 31 á 32 la barbilla; de 25 y medio á 26 el centeno; cebada de 26 á 27; garbanzos de 70 á 100 segun clase; harinas de 1.ª y 2.ª de 13 1/2 á 14 rs. arroba; aceite de 50 á 52 rs. cántaro; vino de 18 á 20; arroz de 28 á 30 rs. arroba; jabon de 34 á 44; sal de 4 1/2 á 5; trapo para papel de 12 á 13; carne de vaca de 18 á 20 cuartos libra; id. de carnero á 16; id. de macho á 12; tocino á 22. Géneros coloniales de 6 1/2 á 7 rs. libra de cacao caracas; azúcar terciada de 56 á 60; bacalao de 47 á 50.  
HUESCA 27 de Abril.—Trigo á 15 1/2 y 16 1/2 rs. fanega; cebada 5 1/2 y 6 rs. fanega; avena 4 y 5 rs.; centeno 10 y 11 reales; abeza 4 1/2 y 5 rs.; maiz á 9 y 10 reales; garbanzos á 50 y 60 rs. arroba; aceite de 36 á 37 rs.; tocino fresco á 60 reales; tocino salado de 88 á 90 rs.; anís en grano á 48 rs.; arroz á 26 y 28 reales; azúcar á 54 y 60 rs.; truchuela bacalao á 41 rs.; escocia bacalao á 54 y 56 rs.  
Motril 27 de Abril.—Trigo de 40 á 44 reales fanega; cebada de 20 á 22; maiz de 38 á 40; habichuelas á 73; garbanzos de 80 á 140.  
Harinas, candeal de Castilla á 22 rs. arroba; idem 1.ª del país á 16; idem 2.ª á 14; idem 3.ª á 12; vino de 17 á 20; aceite de 32 á 34; azúcar de 1.ª á 50; id. de 2.ª á 48; id. de 3.ª á 45; aguardiente espíritu á 70.  
Medina del Campo 27 de Abril.—Trigo de 37 1/2 á 38 rs. las 94 libras; centeno á 23 1/2 rs. fanega; cebada 20 id.; algarrobas 18 id.; garbanzos de 90 á 100 rs. id.; pocas ventas.  
Olmedo 27 de Abril.—Los precios mas generales que aquí corren son los siguientes:  
Trigo de 37 á 38 rs. fanega; cebada de 20 á 21; centeno de 22 á 23; algarrobas de 21 á 22; garbanzos de 90 á 100; vino de 11 á 13 rs. cántaro; aceite á 16 cuartos libra; tocino de 28 á 30; carne á 18; pan de 2 1/2 libras de 11 á 13 cuartos uno.  
Pampliega (Burgos) 27 de Abril.—Trigo en fábrica á 35 rs. las 92 libras; idem en el mercado de 34 á 35; cebada de 18 á 19; yeros de 28 á 30; morcajo de 26 á 28, centeno de 23 á 24; avena de 12 á 13; Garbanzos duros para sembrar de 100 á 110; queso nuevo á 10 cuartos libra, vino tinto del país á 7 reales cántara; harina en fábrica, 1.ª á 16 reales arroba; 2.ª á 15; 3.ª á 12 y 4.ª á 8.  
Riaseco, 27 de Abril.—Los precios se sostienen al detall entre 37 1/2 y 38 por partidas, han tomado estas fábricas de la Aurora en esta semana unas 10.500 fanegas á 37 3/4 ó sea 38 en fábrica las 94 libras, pago al contado. Quedan pocas existencias en estos almacenes, y otro pedido igual no podría satisfacerse, no elevando los precios de medio á un real.

SANTANDER.—Desanimada ha transcurrido la semana, habiendo estado reñido en los embarques todo el interés de la vida mercantil.  
Harinas.—Se han hecho cinco operaciones de marca distinta: una de 2.000 sacos, con reserva de precio; otra de 1.000 á 1.500, á 16 1/2; otra de 500, á 16 3/8, y dos más de 500 cada una, á 16 1/4.  
Durante la semana se han despachado 14,033 barriles y sacos para América.  
Azúcares.—Sin operaciones.  
Cacaos.—Se han enajenado 300 sacos Guayaquil; 200, clase buena, á 29 1/2 pesos al contado con descuento, y 100 de calidades muy inferiores, con plazo, 50 sacos á 27 pesos, y 50 á 28.  
Aguardientes.—Sin operaciones.  
Café.—Sin existencias en primeras manos y sin arribos.  
Cueros.—Hay existencias de Centro-América 123, y de Buenos-Aires 250, sin que se hayan presentado compradores. La existencia de la plaza se halla en poder de los detallistas.  
Bacalao.—Como en la semana anterior, sin novedad.  
Canelas.—Se han recibido 40 churlas de la de Ceilan; se cotizan al detall á 24 reales las superiores, 21 ó 22, primeras corrientes y segundas superiores; 18 1/2 á 19 las terceras y 18 las cuartas.  
Aceites.—A 23 rs. al contado, y una partida en pipas, también al contado, á 39 1/2.  
Arroz.—A 22 rs. saco; del extranjero, de 19 1/2 á 19.  
Jabon.—Sin venta.  
SEVILLA, 27 de Abril.—Estremeño, trigo fuerte, de 40 á 43; id. pintón, de 40 á 42; del país, trigo fuerte, de 40 á 41; id. blanco, de 40 á 42; cebada, de 26 á 27; maiz, de 33 á 34; garbanzos buenos, de 60 á 95; id. medianos, de 42 á 58.  
SALAMANCA, 27 de Abril.—Precios de los cereales: trigo, de 31 á 35 rs. fanega sin peso; centeno, 21 á 22 rs. id.; cebada á 22 rs. id.; Rubion, á 28 rs. id.; algarrobas, á 19 y 20 rs. id.; avena, 16 rs. idem; muelas, á 38 id. id.; guisantes, á 26 id. id.; garbanzos cocheros, de 100 á 200 id. id.; garbanzos duros para sembrar, desde 90 á 140 id. id.  
Harinas.—1.ª clase, 15 rs. arroba; 2.ª, á 12 id. id.; 3.ª, á 10 id. id.; 4.ª, 8 id. idem; 5.ª, 7 id. id.; menudillo, 6 id. id.; salvado, á 5 1/2 id. id.

Tordesillas (Valladolid) 27 de Abril.—Con un día propio de primavera y buena concurrencia se ha celebrado el mercado de este día. Los precios han sido estos: trigo de 38 á 40 rs. fanega; cebada de 20 á 21; algarrobas de 17 á 18; garbanzos de 90 á 100; queso de 44 á 45 rs. arroba; aceitunas á 16.  
Torrelavega (Santander) 27 de Abril.—Ayer fué un regular mercado bastante bien provisto, y sin embargo, no solo se sostuvieron los precios del mercado anterior, sino que tuvieron algun favor.  
El maiz fluctuó entre 38 y 40 rs. fanega; las alubias al precio del mercado anterior; las patatas y en abundancia á 5 1/2 y hasta 6 rs. arroba; cerdos mucha animacion á la compra de crías; harinas á los precios anteriores; salvados medio real mas en fanega en todas clases.  
Tiedra (Valladolid) 27 de Marzo.—Trigo sin peso de 36 á 37 rs. fanega castellana; cebada de 19 á 20; aceite de oliva de 38 á 39 rs. arroba; jabon de 41 á 42, jamones de 70 á 74; alubias leonesas de 19 á 20; trapo de 14 á 15; vino tinto de 16 á 17 rs. cántaro; sal á 6 céntimos de peseta libra ó sean los 460 gramos.  
VALLADOLID 27 de abril.—Ayer entraron en los almacenes de Sotillo 300 fanegas de trigo ó sean 164 hectólitros 340 litros á los precios de 17 pesetas 34 céntimos á 17,80 hectólitros ó sea de 9,25 á 9,75 fanega.  
En el Canal entraron 600 fanegas ó sean 328 hectólitros 680 litros á los precios de 17,34 pesetas á 17'80 el hectólitro ó sea de 9'50 á 9,75 fanega.  
Valdepeñas (Ciudad-Real) 27 de Abril.—Los precios que han regido son los siguientes:  
Candeal de 35 á 37 rs. fanega; jej; de 31 á 33; centeno de 20 á 21; cebada de 14 á 15; vino de primera clase de 14 á 14 1/2; idem de segunda de 10 á 11; idem blanco de 11 á 12; idem de quema de 6 á 7; espíritu de 40 grados á 100; aceite de 32 á 33; aguardiente de 26 grados de 34 á 36; vinagre de 8 á 9; patatas de 4'50 á 5'50; carne de carnero, macho y cordero á 16 cuartos libra; corderos de 60 á 65 rs. cada uno.  
VIGO, 27 de Abril.—Aceite 41 á 42 reales arroba; aguardiente de holanda, no hay; rom en bocoyes, á 70 ps.; azúcar blanco 54 á 56 rs. arroba reg.; idem quebrados, 44 á 45 rs. id., segun clases; idem florite 50 á 52; almidon de canutillo, 38 á 40 rs. arroba; garbanzos, 25 á 32 rs. arroba castellana; harina de primera, á 19; idem de segunda á 17 rs.; idem de tercera, 14 á 15 reales.; aceitunas á 12 reales, 8 manzanilla reales cuñete; almendra 70 á 80 rs. arroba; conserva de pimientos y tomates á 5 reales lata; pepinillos y variantes á 4 1/2 tarro; quesos de 20 á 22 rs.; vino de Málaga de 45 á 50 rs. arroba en barriles; grasa de sardina á 62 ps. las 60 vergas; palo campeche de 52 á 55 rs. quintal gallego.  
ZARAGOZA 27 de Abril.—Trigo de monte, hectólitro, de 17'56 á 18'92 pesetas; id. huerta, id. de 15'90 á 16'40; cebada, id., de 5'84 á 6'41; avena id., á 4'78; panizo, id., á 9'30; harina de primera, sin derechos, de 35'50 á 36'55 pesetas los 100 kilogramos; id. de segunda, id., de 32'00 á 33'00 id.; id. de 3.ª, id., de 16,00 á 30'00 id

MERCADOS AMERICANOS.

Habana —Azúcares: blanco inferior á regular Derosne 14 1/4 á 12 1/2 arroba; bueno á superior 15 á 15 1/2; florete y floretísimo 16 á 17.  
Aguardiente de caña: casco castaño pfs. 38; id. roble 45; refino 87.  
Cera: de 17 á 17 1/2 pfs. arroba; 10 1/2 á 11 id. la amarilla, segun clase.  
Cafés: cortos arribos; de Puerto-Rico á 26 pfs. quintal.  
Garbanzos: 15 sacos de Cádiz, gordos á 17 rs. arroba, y 33 id. regulares á 13 y medio.  
Harinas.—A 16 y 1/2 pesos se han efectuado algunas ventas; por barriles á 16 1/2 pesos fuertes. También se han cotizado á 15 pesos de la Coruña y 15 y 1/2 de Santander; blancos á 16 3/8 y á 15 7/8.  
Las americanas se cotizan de 17 á 18 pesos barril.  
Cárdenas 8 de Abril.—Harinas de Santander á 16 1/4 pesos fuertes barril, y de Nuevitas á 16 1/2 pfs.  
Azúcares.—Para España de 11 á 11 y 3/4 el número 12.  
Ponce 7 de Abril.—Harinas de Baltimore á 14 1/2 pfs.  
Azúcar.—De 4 á 4 3/4 segun clase.  
Café.—De 16 1/2 pfs. exportacion para la Habana 250 quintales y 1.500 para Falmouth.  
Matanzas 7 de Abril.—Azúcares: las clases propias para refinar se cotizan de 10 1/4 y 10 1/2 rs. arroba, núm. 12.  
Blancos: inferior ó regular 14 1/4 á 14 1/2 rs. arroba. Bueno á superior 15 á 15 1/2. Superior á florete 16 á 16 1/2.  
Aguardiente de caña: de 33 á 34 pesos fuertes pipa el de 21°, con casco de castaño; de 37 á 38, con vocoy de roble los 125 galones.  
Cera: blanca á 17 pfs., y amarilla buena de 10 1/2 á 11.

Café: 26 1/4 pfs. quintal.  
Harinas: de 16 á 16 1/2 barril por la buena clase de Santander.  
Puerto-Rico 15 de Abril.—Harinas: procedentes de San Sebastian á 16 pesos fuertes barril; de Santander á precio reservado; de Barcelona á 16 pfs. barril; de San Thomas á 16 tambien barril; de la Coruña no se han ofrecido á la venta las existencias de esta procedencia.  
Azúcares: de pfs. 3 1/2 hasta 30 1/2 reales quintal para embarque.  
Café: con destino á Barcelona á pfs. 16 quintal.  
Aguardiente de caña: para consumo á pfs. 46 y 48 los 110 galones sin envase.

MERCADOS EXTRANJEROS.

Los mercados extranjeros continúan abatidos por regla general, y suspendidas todas las operaciones á causa, no solo de la nueva reduccion de los derechos en algunos artículos, sino por los fuertes arribos que se reciben de otros en los principales centros mercantiles.  
Resultado de esta aglomeracion de existencias que las ventas se limitan á las necesidades del consumo, puesto que los precios se sostienen y si experimentan alguna variacion es además de insignificante, con tendencias á la baja.  
Se buscan con preferencia las clases superiores, y se pagan bien, aunque no se hacen muchas operaciones.  
En otros artículos hay completa paralización.  
En algunos mercados, donde habia grandes existencias, se ha recurrido al medio de suspender los arribos, lo cual permitió la reduccion de aquellas, dando alguna animacion á las operaciones, pero estas fueron pocas, limitadas á lo preciso del consumo, ó para las necesidades del momento.  
Las noticias que se reciben de Europa y de los Estados-Unidos han continuado poco animadoras, y los precios, como es consiguiente, se han sostenido en baja. No obstante, algunas operaciones que se han hecho en toda clase de productos han sido de mayor importancia en la semana última que en la anterior, como podrán enterarse nuestros lectores, respecto de ellas y de los precios que á continuacion se espresan.  
Las ofertas de trigo inglés fueron abundantes, mientras las exportaciones al extranjero disminuyeron en proporcion. La demanda de los de Rusia y América, pues, fué mas general, lo cual hizo que los precios se repusieran de la baja que experimentaron en la anterior semana.  
En aceites se cree haya llegado ya el precio á alcanzar el límite mas bajo por este año, puesto que se ha llegado á vender en pipería nueva y en almacen de Sevilla y Málaga, á 1.40. Y á llegar en fecha distante hay ofertas á 1.39. 2. 6. y ningun tomador.  
El de linaza en demanda, el colza mas firme y el algodón de refino, despreciado. De Palma no hay existencias, y en el de petróleo se han hecho transacciones de 1 2/3 á 1 3/4.  
Arroz.—Hay en la actualidad navegando para Europa 118.000 toneladas.  
Azúcares.—Continúa la depreciacion; la cristalizada ha tenido buena demanda; los arribos á puertos por órdenes han sido numerosos, pero se han vendido pocos cargamentos. Las existencias en el Reino Unido son hoy unas 38.000 toneladas.  
Cacao.—Buena demanda en el de la Trinidad, con alguna ligera subida en los precios.  
Café.—Demanda de clases pulidos y ordinarios; de las de color, fuerte, pero sin existencias, así que los negocios se concretan á lotes de segunda mano con aumento de precios.  
Metales.—Poca actividad; en colores hubo fluctuaciones, pero contendencia á la alza.  
En las hojas de lata hubo una notable alza.  
El plomo se sostiene.  
Té.—Poca actividad; alguna venta, aunque moderada, del de Kongou; en los verdes no ha habido transacciones.  
Cueros.—Se realizó una venta pública de los de la India oriental, pero los compradores fueron en corto número y las transacciones escasas.  
Algodón.—Han llegado grandes arribos á los puertos de América, por cuya razon los precios de este artículo que se sostenian bien han desaparecido.  
En Liverpool se han vendido 10.000 balas, aunque el mercado sigue encalmado.  
Fernambuco 9 7/8.  
Uplands 9 3/16.  
Oorura 6 3/4.  
Arribos de la semana 68.000 balas. Ventas para el consumo 55.000 balas. Stock 694.000 balas.  
Itulne 500 balas: mercado irregular. Nueva York 19 1/4.  
Oro 17 5/8.  
Arribos 49.000 balas en seis dias.

